14. Wheatstoney mustek 1/2

14. Wheatstondiv mustek.
Vyhodnoceni znény odporu odporového snimae
Ukol méreni
a) Frevodnikem R- U s operanim zesilovédem aZcislicovym voltmetrem zrite zavislost
odporu snim& na jeho uhlové vychylcer v rozsahua =0 az 180° minimalkav 10 bodech.

b) Odporovy snimazapojte do Wheatstoneovaistku napajeného ze zdroje rtipJac=5V
(obr. 2). Mistek vyvazte odporovou dekadow Rpro hodnotu o = 90° a zndite zavislost
2 vystupniho nagti Ugp na znéné Uhlu a. Nangiené hodnoty porovnejte s teoretickym
vztahem
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ktery odvalte. Hodnoty AR, odpovidajiciAa , urcete z ngieni a)

c) Odporovy snimézapojte do Wheatstoneovaistku napajeného ze zdroje proudu
| = 3.6 mA. Zdroj proudu realizujte pomoci opérého zesilovae (obr. 3). Mistek vyvazte
odporovou dekadoudRpro hodnotua = 90° a znéite zavislost 3 vystupniho n&ip Ugp na
zmeéneé Uhlua . Nanmgiené hodnoty porovnejte s teoretickym vztahem
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Ugp = (B)

ktery opst odvad'te. Hodnoty AR, odpovidajiciAa , budou stejné jako v b@&)

d) Zmeite zavislost Y= f(AR) linearizovaného "gstku” dle schématu na obr. 4 pro velikost
napEti Uz = 2.5 V. Mastek vyvazte odporovou dekadoyg Rro hodnotua = 90° a znéite
zavislost 4 vystupniho n&fi U, na znén¢ Uhlua . Namgrené hodnoty porovnejte s
teoretickym vztahem:
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Porovnani nagenych a vypoétenych hodnot dle vztaih(1) az (3) provete pouze pro
hodnotya =0° a a =180 .

e) Do spoléného grafu vynestedchylky hodnot narenych dle bod b), c) a d) od linearniho
prabéhu vypaiteného podle vztahu (3).

U, = (C)

Pozn.:
Pro nefeni b), ¢) a d) jsou zvoleny hodnoty napajecichaétafproudu) tak, aby s#mnice vSech
zavislosti v pgatku byly pgiblizné stejné. Tomu odpovidaji zadané hodnaihto veltin v
jednotlivych bodech zadani.
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Schémata zapojeni
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Obr. A. Schema zapojenfgvodniku U- R Obr. 2. Wheatstaiv mistek napajeny
ze zdroje nagti
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Obr. 3. Wheatstoiv mastek napajeny ze zdroje proudu
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Obr. 4. Schema "linearizovaného'istku




